Elektrischer Anbausatz fiur Anhdngerkupplung
7 polig flr Renault Scenic ab Bj. 01.97 - 08.99

Bestell-Nr. 320307

320307/ 09.05

Inhalt: 1 Leitungsstrang 8 adrig 1 Durchfuhrungsttlle 1 Blechschraube M5x15 2 Flachstecker
1 Steckdose 7 polig 3 Schrauben M5 x 35 2 Steckhulsengehause 1 Sicherungshalter mit 10A Sicherung
1 Steckdosendichtung 4 Sprengringe M5 2 Flachsteckhiilse 1 AnschluBleitung rot (kurz)
1 Modul UN-05 4 Muttern M5 2 Flachsteckgehause 10 Kabelbinder 100 mm

1 Schraube M5x10

Anbauanweisung

1. Bitte klemmen Sie das Massekabel an der Batterie ab!

2. Hutablage herausnehmen und klappen Sie die Ricksitzlehnen vor. Die Kofferaum-Bodenabdeckung vorklappen
und die Verkleidung der Ladekante ausbauen. Offnen und aushingen der Staufachklappen der Kofferraum-
Seitenverkleidungen, Lautsprecherabdeckungen abnehmen. Rechte Kofferraum-Seitenverkleidung Iésen und im
Bereich der Schlu3leuchte wegklappen. Linke Kofferraum-Seitenverkleidung komplett ausbauen.

3. Zur Durchfiihrung des Kabelstranges (Anschlul3 Steckdose), an ebener Stelle im Kofferraumboden links unten in
der Rickwand des Reserverad-Stauraumes (direkt Uber dem Stauraumboden) ein Loch mit ca. @ 20 mm bohren.
Behandeln Sie die Bohrung mit einem geeigneten Korrosionsschutzmittel.

4. Schlieen Sie den Kabelsatz wie folgt an:

a) Das Leitungssatzende mit Aderendhiilsen durch die unter Punkt 3 angebrachte Durchfiihrung vom Kofferraum
nach aufRen und weiter durch das Loch am Steckdosenhalter verlegen.

b) Beiliegende = Gummidichtung fir die Steckdose auf das Leitungssatzende aufschieben.
(geeignetes Gleitmittel verwenden!)

c) Kontakteinsatz aus beiliegender Steckdose entnehmen. Den Kontakteinsatz der Steckdose
wie folgt anschliel3en:

Bild 1

Stromkreis: Kontaktbelegung: Kabelfarbe :

Blinker links 1 (L) schwarz / weil} @
Nebelschluf3leuchte 2 (54-G) grau ) )
Masse 1-8 3 (31) braun 2,5

Blinker rechts 4 (R schwarz / griin 3) (5)
SchluRleuchte rechts 5 (58-R) grau/ rot (8) @
Bremsleuchte 6 (54) schwarz / rot

SchluBleuchte links 7 (58L) grau / schwarz

NebelschluBleuchte 8 (58b) grau 7 weifs Kontakibelegung

5. Gummidichtung und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Steckdosenhalter befestigen.
a) Aufordnungsgemalfen Sitz der Dichtung achten!
b) Leitungssatz so verlegen, daR keine Scheuer- oder Knickstellen entstehen kénnen!
6. Alle Leitungssatzenden vom Kofferraum aus, an vorgesehener Stelle entlang bis unter die Ladekantenverkleidung

verlegen. Das Leitungssatzende mit einem R gekennzeichnet unter der Ladekantenverkleidung zur rechten Rick-
leuchte verlegen.

a) Das fahrzeugseitige Steckgehduse 6-fach von der rechten Ruickleuchte abziehen und mit den passenden
Gegenstiicken des Leitungssatzes zusammenstecken.

b) Das verbleibende Steckgehause vom Leitungssatz auf die rechte Riickleuchte stecken.



7.

10.

Das Leitungssatzende mit einem L gekennzeichnet unter der Ladekantenverkleidung zur linken Rickleuchte ver-
legen.

a) Das fahrzeugseitige Steckgehduse 6-fach von der linken Rickleuchte abziehen und mit den passenden
Gegensticken des Leitungssatzes zusammenstecken.

b) Das verbleibende Steckgehduse vom Leitungssatz auf die linke Rickleuchte einstecken.

c) Die Ringdse der Leitungen 2x braun an einen geeigneten Massepunkt anschlie3en. (ggf. an fahrzeugseitigen
Massepunkt oder mit beigelegter Blechschraube befestigen.)

. An einer gut zuganglichen Stelle im Bereich der 15-fach Steckverbindung die Leitung mit der Funktion Nebel-

schluB3leuchte durchtrenen.

a) Die Leitungsenden ca. 5mm abisolieren. Den beiliegenden Flachstecker an das vom Nebelschlu3leuchten-
schalter kommende Leitungssatzende ancrimpen und in das beiliegende Flachsteckergeh&ause stecken. Die
Steckhilse der Leitung grau mit den soeben montierten Stecker zusammenstecken.

b) Beiliegende Steckhiilse an das zur NebelschluRBleuchte fuhrende Leitungssatzende ancrimpen und in das
beiliegende Steckhilsengehéuse stecken. Den Flachstecker der Leitung grau / weil3 mit den soeben
montierten Stecker zusammen stecken.

.Das beiliegende Modul auf das Steckgehduse 8-fach des Leitungssatzes stecken und an

geeigneter Stelle mit den Schrauben M5x10 befestigen. Es ist besonders darauf zu achten, das keine
Feuchtigkeit in das Modul eindringen kann (Kurzschlu3gefahr).

Montage der Plusleitung

a) Bauen Sie die FuRRraumverkleidung und die Einstiegsverkleidungen Fahrerseite aus.

b) Die Leitung rot entlang der linken Fahrzeugseite in den Bereich der Zentralelektrik im FuRraum-Fahrerseite
verlegen.

¢) Durchtrennen Sie in diesen Bereich an gut zuganglicher Stelle eine fahrzeugseitige Leitung mit der Funktion
Dauerplus-Klemme 30.

Bei der fahrzeugseitiger Dauerplus-Leitung
auf ausreichenden Leitungsquerschnitt achten (1,0mm?2-2,5mm?).

d) Die beiden Leitungsenden ca 5mm abisolieren, beileigende Flachsteckhiilse bzw. Flachstecker an die
Leitungsenden ancrimpen und in beiliegendes Steckhillsengehause bzw. Flachsteckgehause stecken.

e) An die fahrzeugseitige Leitung rot einen Sicherungshalter mit Sicherrung und die AnschlufZleitung rot (kurz)
anschlief3en.

f) Die montierten Steckgehduse mit den passenden Gegenstiicken der Leitung rot des Leitungssatzes
zusammenstecken

Funktionshinweis Anhanger-Blinkiberwachung:

Ein Defekt der Blinker des Anhangers wird im Anhangerbetrieb von der fahrzeugseitigen Kontrollleuchte tber eine
Erh6éhung der Blinkfrequenz angezeigt!!

Alle Leitungsstrange mit beiliegenden Kabelbindern befestigen, alle Verkleidungen und demontierten Teile wieder
einbauen.

Die Batterie wieder anschlieBen und samtliche Fahrzeugfunktionen mit angeschlossenem Anhénger oder einem
geeignetenPrufgerat Uberprifen.

Die Anbauanleitung ist dem Kunden auszuhéndigen!!!



